
Příloha č. 2 k usnesení Zastupitelstva HMP č. 13/10 ze dne 18. 4. 2024

Program podpory aktivit integrace cizinců na území hl. m. Prahy pro rok 2024

Opatření I. - "Aktivity na podporu integrace cizinců v hl. m. Praze - kulturní, společenská a osvětová činnost, jazyková příprava a komunitní práce"

Opatření II . - "Publikační činnost, audio/video nahrávky související se vztahem k integraci"

Projekty MČ

Číslo Žadatel Název projektu Anotace
Celkové náklady 

v Kč

Požadovaná 

částka v Kč
Dotace HMP v Kč Poznámka

4079
Městská část Praha 3

IČO: 00063517

Poznáváme Česko 

Speciál

Projekt na podporu integrace dětí cizinců a jejich rodin do třídních kolektivů, potažmo do české společnosti v rámci ZŠ Lupáčova, Praha 3, 

formou doplňkových vzdělávacích aktivit na škole, bude realizován formou doplňkových vzdělávacích aktivit. Projekt bude zaměřen na 

společné poznávání se zajímavými místy, stavbami, přírodními útvary v okolí Prahy a přilehlých krajích, které mají těsný vztah k historii, 

tradicím či pověstem českého národa tvořící nedílnou součást českého kulturního dědictví. V rámci projektu proběhne jednodenní výlet pro 

vybrané dvě třídy, na kterém se čeští spolužáci stanou průvodci svých spolužáků cizinců a připraví si dopředu materiály, prezentace a soutěže. 

Cílem projektu je podpora začlenění dětí cizinců a jejich rodin do české společnosti budováním pozitivního vztahu k České republice a jejím 

obyvatelům vzájemným poznáváním, společným trávením času a seznamováním se se zajímavými či památnými místy, stavbami, památkami a 

přírodními útvary v návaznosti na historii ČR, tradice, pověsti a zvyky českého národa a české státnosti. Náklady na personální zajištění 

(přípravné práce a zajištění realizace projektu, zpracování podkladů pro teoretické výstupy, pro realizací prezentací, realizaci workshopů, 

administrace a vyhodnocení projektu, technické zajištění (doprava autobus, výjezdy), výtvarné potřeby, tonery, mapy, naučná literatura.

65 000 25 000 25 000

4080
Městská část Praha 3

IČO: 00063517

Poznejme se, sousedé 

2024

Projekt je zaměřen na podporu integrace cizinců do většinové společnosti, a to na místní úrovni. Projekt bude realizován formou kulturně 

společenské akce v parku Parukářka. V průběhu celé akce bude zajištěn pestrý kulturní program pro všechny věkové kategorie. Pro děti budou 

připraveny zábavně vzdělávací hry a workshopy o zvycích, tradicích a reáliích jednak Prahy 3, ale také zemí, z nichž přicházejí nejpočetnější 

komunity cizinců v Praze. Pro dospělé budou v rámci kulturního programu připravena taneční, hudební vystoupení a další aktivity prezentující 

kulturu cizinců žijících na Praze 3. Součástí programu bude i ochutnávka tradičních jídel a kulinářských specialit různých částí světa. Zároveň 

budou v průběhu akce zajištěny vstupy neziskových organizací pracujících s cizinci, které tak budou mít možnost představit svoji činnost. 

Cílovými skupinami jsou rodiny s dětmi z řad cizinců a majoritní společnosti žijící na území Prahy 3. Náklady na moderaci akce, kulturní 

program - hudební, taneční a jiná vystoupení, workshopy aj., personální zajištění - koordinátora herních stanovišť, lektory, výtvarné potřeby, 

vyřezávací šablony, grafickou úpravu a tisk, technické zajištění - ozvučení podium, agregát, stany, lavice, úklid, zábrany, dopravní značení, 

OSA.

330 000 100 000 100 000

4081
Městská část Praha 3

IČO: 00063517

Praha 3 - Podpora 

uprchlíků z Ukrajiny 

2024

Projekt je zaměřen na podporu začlenění držitelů dočasné ochrany (uprchlíků z Ukrajiny) do české společnosti jako prevence před sociálním 

vyloučením na lokální úrovni. Bude realizován formou následujících aktivit: Kurzy českého jazyka, v rámci projektu budou realizovány 

vzdělávací aktivity pro děti s odlišným mateřským jazykem předškolního a školního věku a pro dospělé cizince bez znalostí či se základní 

znalostí češtiny, dále činností koordinátorů, která zahrnuje doprovod, tlumočení pro uprchlíky z Ukrajiny, poradenství, tvorbou informačních 

materiálů pro jejich potřeby, koordinátoři hovoří ukrajinským a českým jazykem. V rámci projektu budou dále zajištěné pro cílovou skupinu 

další aktivity pro děti a rodiče  z řad držitelů dočasné ochrany dvojího druhu, jedny budou určeny pouze pro ukrajinské rodiny, zatímco druhé 

zapojí rodiny uprchlíků do stávajících programů a bude tak docházet k setkávání a trávení volného času osob s dočasnou ochranou a dětí z 

většinové společnosti. Náklady na personální zajištění (pracovník s cílovou skupinou), metodik kurzů češtiny, lektorné nízkoprahového kurzu 

pro děti a dospělé, koordinátory pomoci uprchlíkům , lektorné na kroužky pro ukrajinské děti, lektorné na Program školička pro děti od 2,5 

let, materiál (pomůcky na výuku), administrativní a ekonomické služby, online licence IT, web, účetnictví, propagační materiály. 

1 960 864 700 000 600 000

4082
Městská část Praha 8

IČO: 00063797

SLYŠÍM VIDÍM 

CHUTNÁM SVĚT

Cílem projektu je uspořádání festivalu (4. ročník), který bude zaměřený na kulturní, společenské, osvětové aktivity. Projekt si klade za cíl 

zapojit migranty do kulturního i společenského dění majoritní společnosti. Festival bude pro širokou veřejnost zdarma, bude zahrnovat 

hudební, divadelní, taneční vystoupení, workshopy, dále cestovatelské přednášky, či program pro děti. Podařilo se navázat na úspěšnou 

spolupráci s řadou neziskových organizací, které se zabývají právě danou tématikou. Velmi úspěšná a divácky byla přijatá účast studentů 

mezinárodní školy Meridian international school sídlící na Praze 8. Školu navštěvuje 500 studentů čtyřiceti národností a část z nich se bude 

podílet na přípravě festivalu. Festival je koncipován primárně pod širým nebem v zázemí KD Ládví. Projekt je zaměřený na všechny generace 

cizinců i majoritní společnost. Program je také určen pro rodiny s dětmi, pro studenty, pro starší občany, kteří již nechtějí/nemohou cestovat. 

Náklady na vybavení stánků/workshopy (výtvarné potřeby), personální zajištění (ochranky), úklid, výstavu (stojany, nasvícení), technické 

zajištění (pronájem her, výzdoba, navigace (označení), design (grafická úprava a tisk do časopisu Osmička, lavičky - tisk, dokumentaci 

(zpracování videa, fotograf), pomocná produkce. 

602 600 331 100 80 000



4083
Městská část Praha 10

IČO: 00063941

Podpora integračních 

aktivit se zaměřením 

na držitele dočasné 

ochrany

Hlavním cílem projektu je podpořit aktivity spolupracujících organizací vztahujících se k podpoře integrace obyvatel Ukrajiny prchajících před 

válkou do české společnosti, a podpořit tak sociální soudržnost v kontextu rozvoje přátelského soužití ukrajinských uprchlíků a majoritní 

společnosti hl. m. Prahy. Komplexní projekt bude Městská část Praha 10 realizovat prostřednictvím zavedených místních aktérů z neziskového 

sektoru a místních jazykových škol. Projekt je zaměřen na jazykové kurzy pro děti, mladistvé a dospělé, na volnočasové aktivity pro děti 

(celoroční kroužky a letní tábory), na psychosociální podporu uprchlíků z Ukrajiny. Koordinátoři se též zaměří nejen na soběstačnost a 

začlenění dětí i dospělých, ale i na aktivní trávení seniorů, kteří žijí do jisté míry izolovaně. Náklady na personální zajištění (lektoři - výuka 

českého jazyka, výuka českého jazyka Bohemia Institutu, Klubu K2 + vedení kroužku, setkávání seniorů, zajištění táborů, materiál (učební 

materiál, materiál pro práci s dětmi, věcné ceny do soutěže, hygienické potřeby, vstupné na památky, propagaci ( publicita, překlady, grafické 

práce), ubytování účinkujících Klubu K2, vystupujících, doprovod, pronájem prostor.

1 100 000 806 000 700 000

4084
Městská část Praha 11

IČO: 00231126

Společně za čtením a 

zlepšením češtiny

Projekt se zaměřuje na podporu dětí s odlišným mateřským jazykem. Skládá se ze dvou podprojektů - kurzu českého jazyka a čtenářských 

setkání v knihovně na Praze 4 - Opatově. K rychlému zvýšení počtu žáků s odlišným mateřským jazykem došlo zejména na jaře a na podzim 

roku 2022  po příchodu uprchlíků z Ukrajiny a stále k němu dochází kontinuálně i nadále. Všem těmto dětem ve většině škol je zajišťována 

rozšířená výuka českého jazyka, kde je věnována péče hlavně komunikačním schopnostem. Děti se rozdělí do tří věkových kategorií: 

předškolní věk a prvňáci, mladší školní věk a starší školní věk a přijetí či nepřijatí středoškoláci. Pro děti a mládež budou připravené kurzy 

češtiny v časové dotaci dvakrát týdně na 90 minut  v sídle Základní školy Květnového vítězství. Průzkumem ze školek i škol by se další kurzy 

českého jazyka velice uvítaly. V podprojektu č.2 - Děti společně čtou v knihovně na Opatově se budou setkávat  děti a rodiče cizinců v rámci 

Interkulturního klubu Mouse a budou číst ze svých oblíbených knížek členové klubu, v případě zájmu i jejich starší sourozenci. Součástí setkání 

by měl být i hudební doprovod. Náklady na personální zajištění (interkulturní pracovnice, koordinátorka rozvoje sociálních služeb), pronájem 

prostor v učebnách školy, kancelářské potřeby.

139 335 111 468 111 000

4085
Městská část Praha 12

IČO: 00231151

MČ Praha 12 - 

integrace cizinců ve 

vzdělávání

Cílem projektu je podpora integrace cizinců v MČ Praha 12, a to formou posílení kompetencí pedagogů v oboru výuky češtiny jako druhého 

jazyka a obecně podpory jazykové integrace žáků. Mateřským, ale i základním školám je již dlouhodobě poskytována intenzivní a také 

individuální metodická podpora. Snahou MČ je podporovat rodiny migrantů (rodiče, děti a další členy rodiny) a státní instituce či jiná 

poradenská zařízení a neziskové organizace, školy a MČ ve vzájemné efektivní komunikaci (tlumočení, překlady, poradenství, mediace), 

umožňovat rodinám migrantů dosáhnout na odbornou pomoc, přispívat k efektivní diagnostice problémů/poruch učení dětí, které nemají 

češtinu jako hlavní mateřský jazyk.

Projekt je tvořen dvěma aktivitami, které pokrývají část požadavků škol, NNO a dalších institucí pracujících s dětmi a žáky i dospělými cizinci na 

území MČ Praha 12. Projekt je realizován formou celoroční metodické podpory a konzultací pro pedagogické pracovníky v základních a 

mateřských školách. Celoročně bude také probíhat tlumočení, překlady a konzultace pro pedagogické a další pracovníky škol v oblasti 

interkulturní práce. Náklady na: metodická podpora výuky českého jazyka (specialisté - administrativní podpora a koordinace, pedagog 

vedoucí), tlumočení/překlady a konzultace pro učitele a další pracovníky škol v oblasti interkulturní práce a řešení konfliktů (služby 

tlumočníků, služby odborníků), koordinace, vedení projektu, ekonom projektu.

216 200 172 960 172 000

4086
Městská část Praha 13

IČO: 00241687

Komunitní práce v 

lokalitě Prahy 13

Cílem projektu je rozvoj a posilování vzájemného soužití mezi obyvateli Prahy 13 různých národností a různého věku. Dalším cílem projektu je 

prostřednictvím komunitní práce zjišťování potřeb migrantů žijících v lokalitě Prahy 13, propojení komunity migrantů s veřejnou správou a 

dalšími lokálními aktéry integrace, službami a aktivitami. Obsahem práce komunitní pracovnice je komunitní práce v terénu, monitoring www 

a sociálních sítí, komunikace na sociálních sítích, tlumočení, překlady textů, účast na veřejných akcích a odborných platformách, 

sebevzdělávání, koordinace se zadavatelem apod. Projekt je primárně zaměřen na dospělé migranty žijící v lokalitě Prahy 13, sekundárně na 

širší veřejnost a aktéry lokální integrace a poskytovatele služeb, popř. organizátory veřejných aktivit. Náklady na personální zajištění (DPČ - 

komunitní pracovnice), služby vzdělávání (metodická podpora).

233 200 183 300 183 000

4087
Městská část Praha 14

IČO: 00231312

Integrace cizinců v MČ 

Praha 14 v roce 2024

Hlavním cílem projektu je zkvalitnění soužití mezi cizinci a většinovou společností a jejich podpora k úspěšné integraci do společnosti. Dalšími 

cíli jsou zvýšení informovanosti cizinců o jejich právech a povinnostech, zlepšení jejich orientace v prostředí ČR a MČ Praha 14 a zlepšení jejich 

soběstačnosti při fungování v české společnosti. Předmětem předkládaného projektu je realizace komunitních akcí a zajištění terénní práce s 

cizinci na území MČ Praha 14 s využitím osvědčeného propojení dvojice sociální pracovník - interkulturní pracovník, kteří budou pravidelně 

navštěvovat lokality, kde se zdržují cizinci. Každá ze dvojic bude do terénu docházet v rozsahu 3 hodiny týdně. Sociální pracovník bude dvě 

hodiny týdně se věnovat zpracovávání zakázek klientů z terénu a dokumentaci práce. Interkulturní pracovníci budou nad rámec pravidelných 

pochůzek zajišťovat doprovod cizinců na úřady či k lékaři. Projekt zahrnuje realizaci 12 komunitních aktivit zaměřených na zlepšení 

vzájemného porozumění a sousedských vztahů. Aktivity budou pořádány jednotlivými aktivními cizinci, jejich organizacemi či spolky, školami 

apod. Dále projekt zahrnuje zajištění skupinových tréninků a individuálních konzultací pro dospělé a děti uprchlíky z Ukrajiny.

Náklady na personální zajištění (terénní práce - DPP, koordinace aktivity, sociální pracovník, interkulturní pracovník). 

777 900 454 000 454 000



4088
Městská část Praha 15

IČO: 00231355

Svět v Hostivaři- 

Multikulturní 

sousedský festival

Jednodenní festival, který bude zaměřen na kulturní, společenské a osvětové aktivity. Festival bude pro širokou veřejnost zdarma, bude 

zahrnovat hudební a taneční představení, diskuze k tématu integrace a prezentaci aktivit organizací pracujících s cizinci. Charakter akce má za 

cíl propojit několik cílových skupin z hlediska věku, potřeb i etnicity a má tak preventivně působit proti nesnášenlivosti a xenofobii. Program 

zahrnuje jednak kulturní program, jednak i ochutnávky jídel, workshopy a další osvětově i zábavně zaměřené aktivity. Festival zahrnuje i 

prezentaci stánků zaměřených na seznámení návštěvníků akce s kulturami obyvatel žijících na území MČ Praha 15. Festival je svým zaměřením 

v souladu s prioritami aktualizované Koncepce HMP pro oblast integrace cizinců a navazuje na velmi úspěšné akce, která MČ Praha 15 

organizuje každý rok a vždy tyto akce mají vysokou návštěvnost. Náklady na pronájem elektrocentrály, kabeláž, podia, stage, malé stany pro 

zvukaře, pronájem aparatury a zvukaře, hudební tělesa, honorář, poplatky OSA, pronájem odpadových košů, úklid, propagace (letáky, 

brožury, grafická příprava), prezentace tradičních jídel, výtvarné potřeby na workshopy a na atrakce (není ještě zřejmé, které atrakce budou 

vhodné a k dispozici).

196 500 157 200 70 000

4089

Městská část Praha-

Libuš

IČO: 00231142

Kurzy českého jazyka

Projekt má za cíl zvyšovat znalosti českého jazyka dětí a dospělých cizinců. Obsahem projektu jsou kurzy českého jazyka pro děti a dospělé, 

zahrnující tzv. „nultý ročník“ českého jazyka pro běžný život cizinců žijících na území Praha 4 Libuš a jejího blízkého okolí, kurzy pro 

začátečníky, mírně pokročilé a pokročilé s možností absolvování zkoušky A2, výuku povedou české lektory a lektorky s mateřským jazykem 

účastníků kurzu. Součástí kurzů českého jazyka pro cizince je taky osvětová činnost o pravidlech, norem a zákonech ČR, které musí cizinci 

dodržovat, aby se zbytečně nedostávali do problému z neznalosti dané problematiky. Náklady na personální zajištění (DPP lektoři, vedoucí 

projektu, finanční manažer), účetní zpracování, kancelářské potřeby, učební pomůcky, výukový materiál.

495 000 200 000 150 000

4090

Městská část Praha-

Libuš

IČO: 00231142

Oslava asijského 

lunárního nového roku 

a staročeský masopust

Projekt navazuje na úspěšné předcházející ročníky a Oslava asijského lunárního nového roku a staročeský masopust se staly jedním z 

nejúspěšnějších akcí v rámci integrace cizinců na území Městské části Praha - Libuš. Tradiční festival zaměřený na vzájemné zvýšení 

informovanosti majority i komunit cizinců o svých kulturách (zvláště z vietnamské a obecněji asijské kultury) a na vzájemné propojení a 

seznámení mezi majoritou a cizinci prostřednictvím propojení českých a asijských tradičních svátků. Projekt je zaměřen na majoritu i cizince 

žijící na území hlavního města Prahy a okolních městských částí kolem Městské části Praha-Libuš a využívá efektivní způsob propojení 

tradičních svátků jako nástroje vzájemného seznámení majority a cizinců. Projekt zahrnuje informační kampaň k festivalu a samotnou realizaci 

akce spojující kulturní a gastronomický program, workshopy a další doprovodné aktivity. Náklady na kancelářské potřeby, výtvarné potřeby, 

materiál pro workshopy, materiál pro gastro ochutnávky, personální zajištění (DPP, vedoucí projektu, realizátor projektu, technické zajištění, 

finanční manažer), propagace (letáky, plakáty, bannery), zapůjčení masopustních masek.   

300 000 130 000 70 000

4091

Městská část Praha-

Libuš

IČO: 00231142

Příměstské tábory

Projekt se realizuje formou letních příměstských táborů, kde probíhají aktivity, při kterých se děti prostřednictvím lektorek setkávají s češtinou 

hravou formou v konkrétních denních situacích. Do projektu jsou zapojeny české, vietnamské a ukrajinské děti. Příměstský tábor se realizuje v 

prostorách detašované budovy školky Mezi Domy v Klubu Junior a v prostorách  Sokola Libuš v období letních prázdnin. Každý turnus zajišťují 

lektorky. Příměstský tábor v Sokole Libuš je každý týden jinak tematicky zaměřený. Během realizace si děti osvojují základní pravidla a zvyklosti 

předškolního a školního zařízení, kreativní dovednosti, manuální zručnost, základní hygienické návyky a samostatnost během podávání stravy. 

Ukrajinské a vietnamské děti si zvyšuj znalosti českého jazyka formou komunikace s českými dětmi. Dětí mají k dispozici venkovní prostor i s 

bazénem. Náklady na: pronájem prostor, personální zajištění (DPP lektory, manažér projektu, finanční manažer, pomocná síla na úklid), 

materiál (kancelářské potřeby, materiál pro kreativní tvorbu), stravné vč. pitného režimu, propagace (tiskoviny, letáky).

1 200 000 490 000 300 000

4092

Městská část Praha-

Suchdol

IČO: 00231231

PŮDA OTEVŘENÁ PRO 

VŠECHNY 2024

Cílem projektu je aktivně pomoci zapojení cizinců (rozvojem jejich kompetencí i pomocí při navazování kontaktů) do aktivního života v 

městské části a zvýšit povědomí majoritní společnosti o národech, jejichž zástupci na území městské části žijí. Navržený projekt zahrnuje 

souhrn aktivit, z nichž některé jsou jednorázové (kulturní programy, festivaly, výstavy), některé budou pořádány několikrát do roka (semináře, 

poradny, kina, divadla), jiné se naopak konají pravidelně v prostorách komunitního centra PŮDA (vzdělávací kurzy, zájmová činnost, hudební, 

filmová a divadelní produkce, folklorní tanec, klubová činnost). Vzdělávací aktivity jsou určeny pro skupinu cizinců, výuka českého jazyka, 

počítačové kurzy, doučování mládeže, poradny pro individuální konzultace, další společné aktivity a klubová činnost nabízejí propojení cizinců 

s místní komunitou. Náklady na personální zajištění (lektor, DPP, poradenské služby, právní služby, doučování a odborné konzultace, práce na 

IČ několika odborníků), kancelářské potřeby( laminace folie, tonery do kopírky), výtvarné potřeby, etnocatering, technické zajištění( aparatura 

pro vystoupení), knihy a výukové materiály, kostýmy pro folklor, služby na zajištění programu MK Rybička, služby na zajištění šachového 

klubu, lektoři, služby spolků Suchdol žije a Slon na půdě, grafická úprava a tisk (plakáty), služby na semináře, počítač, seberozvoj. 

882 000 705 600 550 000



5011
Městská část Praha 12

IČO: 00231151

MČ Praha 12 - 

integrace cizinců ve 

vzdělávání - Příběhy 

našich sousedů

Projekt zahrnuje přípravu a prezentaci příběhů pamětníků cizinců i majoritní společnosti zaměřených na historii, kulturu, osudy a život cizinců 

žijících v MČ Praha 12 s cílem posílení komunikace mezi cizinci a majoritou. Bude probíhat celoroční příprava završená slavnostním setkáním a 

prezentací výstupů projektu Příběhy našich sousedů. Výstupy práce žáků (např. reportáže, komiksy, audio nebo video) z jejich setkání s 

pamětníkem budou prezentovány na slavnostním setkání a následně na webových stránkách www.pribehynasichsousedu.cz. Obecným cílem 

projektu je podpora integrace cizinců v MČ Praha 12, a to podporou soužití mezi majoritou a cizinci a prevence xenofobního jednání (podpora 

mezikulturního a mezigeneračního dialogu). Projekt je zaměřen primárně na děti a žáky s OMJ v základních školách, pedagogické a další 

pracovníky, rodiče žáků a širokou veřejnost. Obsahem projektu je sestavení žákovských týmů, školení pedagogů, vyhledání pamětníka a 

setkání s ním, návštěva míst spojených s příběhem pamětníka, zpracování výstupů a jejich publikování na webu, slavnostní závěrečná 

prezentace za účasti všech týmů a pamětníků, rodičů dětí, zástupců MČ a dalších hostů. Náklady na personální zajištění, poštovné, 

telekomunikační služby, internet, kancelářské potřeby, technické zajištění, propagaci, účetní projektu

209 815 167 852 160 000

8 708 414 4 734 480 3 725 000Celkem


